

聚焦十一长假

# 12大板块活动促消费

项目多范围广优惠大 持续一个多月



昨晚,我市十一假期促消费活动开幕式在正弘城广场举行

本报讯(郑报全媒体记者 赵柳影 党贺喜 文 马健 图)昨晚,郑州市十一长假系列促消费活动在正弘城正式启动。据悉,本次系列活动将持续到10月31日,项目多、范围广、优惠大,为郑州市民提供吃喝玩乐购一体的消费盛宴。

## 多项促消费活动开启,持续一个多月

据介绍,本次系列活动由市政府主办、市商务局和各开发区管委会、县(市)区政府承办,以“乐享消费 美好生活”为主题,从9月28日持续至10月31日。

活动将采取线上线下深度融合、商品服务同步促销、商旅文游购娱一体的“1+N”模式,涵盖零售、餐饮、家居、家电、服装、汽车、旅游、展销展会等多个领域,共包括12大板块。

具体来看,一是举办活动启动仪式。进行重点活动发布,营造促进消费氛围。

二是十一长假嗨购节。组织全市重点商圈、商业街和企业联动开展“双节”促销活动,汇集市场人气。

三是品质生活·魅力购车节。举办车展和汽车消费节,加大补贴力度,促进汽车消费优化升级。

四是“双节”同庆·“油”礼相送活动。组织重点油企开展“双节”加油优惠活动,多种形式回馈消费者。

五是家居家电换新季。组织大型家居、家电连锁企业开展节日促销,带动市场快速回暖。

六是“乐享消费”直播带货节。组织电商平台开展直播带货,在“双节”期间推出线上优惠,促进产品销售。

七是“寻味中原”美食节。组织餐饮

企业开展美食节、发放消费券等活动,促进餐饮消费有力回升。

八是“惠”金秋·畅游绿城活动。推出旅游精品路线、精品项目,加大促销力度,增强景点吸引力。

九是“醉美·夜郑州”金秋季活动。各区县(市)进一步推出特色夜经济活动,积极打造“夜郑州”品牌。

十是“欢乐金秋”消费券发放活动。政企联动,部分区县(市)政府及中国银联河南分公司等企业向特定人群和行业发放政府消费券和企业消费券,激发市民消费潜能。

十一是2020郑州国际时装周。举办时装周发布秀、高峰论坛、模特大赛等活动,提升我市时装周品牌影响力。

十二是第二十六届郑州全国商品交易会。举办各类商品展销、合作峰会,打

造联通世界、服务全国的窗口和平台。

## 营造丰富消费场景,让消费者得实惠

这个十一,市民也可以到郑州周边走一走,转一转。记者现场获悉,各区县(市)还将重点组织80余项促消费活动,等待市民参与。

譬如中原区的万达“红动国潮”促销活动;二七区的樱桃沟《梦华人间之月光宝盒》实景演出;金水区的极光音乐节;管城区的“你买车我送油”促销活动;惠济区的英才嗨吃美食节;上街区的“全城乐购折扣”促销活动,以及航空港区的园博园“金秋国韵,风雅园博”游园活动;郑东新区的“龙湖里2020音乐戏剧周”等。

此外,在现场,中国银联河南分

公司、市餐饮与饭店行业协会、正弘城、农科路酒吧一条街、阿里本地生活等也分别进行了相关活动发布。

据介绍,活动将以打折、满减、返现

为主,突出主题展示和现场互动,积极营造丰富的消费场景,让消费者得到更大实惠,收获更佳消费体验。

今年以来,面对新冠肺炎疫情防控和社会发展的双统筹重任,市委、市政府高度重视促消费工作,先后组织开展了“春暖郑州”网上购物节、发放消费券、“醉美·夜郑州”消费季等系列活动,打响了“夜郑州”品牌,营造了郑州美好的城市形象。此次组织十一长假系列促消费活动,是之前一系列活动的延续和发展,也是市委市政府全面落实以人民为中心的发展理念,打造繁荣有序城市消费场景的有益尝试。

## 文明旅游 从我做起

开展志愿服务活动

## 让文明旅游成为新风景

本报讯(记者 成燕 通讯员 刘春香)如何引导市民国庆、中秋长假文明出游,营造安全、文明、有序、和谐、文明的旅游环境?在十一长假到来前夕,市文化广电和旅游局昨日组织30余名志愿者在五一公园开展以“旅途漫漫 文明相伴”为主题的文明旅游宣传志愿服务活动。

围绕“旅途漫漫 文明相伴”主题,身穿红马甲的志愿者们向市民发放《中国公民国内旅游文明行为公约》《文明旅游十大提醒语》《郑州市文明行为促进条例》《文明旅游出行指南》等宣传资料,宣传文明旅游知识,向市民讲解旅游注意事项。志愿者们提醒市民慎报低价团队、慎购贵重物品、注意理性依法维权,同时倡导大家绿色出行、文明旅游,自觉践行维护环境卫生、遵守公共秩序、保护文物古迹、保护生态环境、爱惜公共设施等文明旅游行为,做到文明出行、文明旅游。

志愿者们还提醒市民假日在旅游过程中应注意人身、交通、饮食、住宿、游览观光、购物等环节安全;在旅途中践行文明公约,争做文明使者,弘扬文明新风。志愿者们真诚温馨的服务,赢得广大市民好评。

## 文明 身边的感动

## 乘客上错公交险误高铁 车长驾私家车送去车站

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 刘紫瑜)“张老师,你能不能帮我把车停好,我这边需要赶快送这名乘客去赶高铁。”9月27日晚7点半,在电厂路公交场站内,K902车长游景松喊着自己同事帮忙,尽量为这名坐反车的乘客节省更多的时间。

原来,乘客王先生乘坐20时40分前往三门峡的高铁赶回家办事,当他坐上K902公交车的时候也没问司机方向是否正确,在车辆行驶至电厂路五龙口南路口时,感觉不太对,就问车长游景松到高铁东站还需要多长时间。当游景松告诉他去高铁的方向坐错了的时候,王先生着急了:“这赶上车怎么办啊,再去退票都不知道什么时候啦,家里面有急事儿赶回去呢,怎么办啊?”游景松看到王先生很着急,就先安抚他不要着急,回到场区就要下班了,自己可以驾驶私家车送王先生到高铁站。

得知车长游景松亲自送他去高铁站,王先生甚是感动,也不知道该怎么表达,一直对车长游景松说“谢谢,谢谢”。

回到场区,游景松为了节省时间,把同事张渊喊住,让他帮忙把车辆停在停车位上,自己开私家车,在发车前10分钟把王先生送到了高铁站。

## 乘客坐轮椅去康复 车长“组团”帮扶多

本报讯(记者 郑磊)在2路公交丰庆路冠路路牌处,经常能看到一位坐在轮椅上等车的女子,每当公交车进站时,车长都会主动上前搀扶她上车,并帮忙推轮椅。两年多来,主动帮助这位女士已经成为2路车车长之间的默契,这位“特殊”的乘客和车长们也因此建立了深厚友谊。

昨日10时许,该女子在丰庆路冠路路牌处上车,车刚一停稳,2路车车长汪春利一个箭步下车来到该女子身边:“王姐,今儿又去做康复啊,我来帮你上车,到站了我喊您。”说话间汪春利先是把公交车后门的轮椅挡板放下,然后来到轮椅后面,很轻松地就把轮椅上的大姐推上公交车,安排好座位。

据了解,这位乘客姓王,是2路公交线路的老乘客,每周都会去河南省中医院做康复。起初,都是她拜托车长帮着搬轮椅,可是过了一段时间,她发现,无论哪个车长,只要看到她都会主动下车搀扶,并帮着搬轮椅。

原来,因为她的情况比较特殊,而且每次乘车时间都差不多,所以车长都记住了她,回到调度室也不忘和同事们交代一声,要是遇到能帮就帮一把。一来二去,2路车长们都认识了她,也都很照顾。“每次坐上你们的公交车,我心里都很踏实,不用担心坐过站,更不用担心上下车的事,真的很感谢你们。”王大姐笑着对车长说。

“平时开车,对于老弱病残孕的乘客都会特别留意,提供帮助也是分内之事,帮助别人,快乐自己,不仅仅是一种收获,更是一种责任和担当。”汪春利笑着说。

## 女子爬窗口欲轻生 消防员“飞扑”救人

本报讯(郑报全媒体记者 汪永森 通讯员 国磊)9月27日,一名女子疑似因感情问题爬上窗口欲轻生,郑州市消防救援支队接警出动展开救援,消防员彭满意由高处滑下,一个“飞扑”将女子推回室内。

当日15时42分,市消防救援支队新城路消防站接到指挥中心调派,一女子坐在金河路与开元路交叉口中段的北部小区1号楼三楼一窗口欲欲跳楼,该站立即出动两车14人赶往现场展开救援。

消防指战员到达现场后,发现意图轻生的年轻女子坐在窗口,两腿悬空,情绪较为激动。消防指战员随后向其家人了解情况得知,女子因感情问题产生轻生念头。新城路消防站站长谢渊迅速下达作战任务,由战斗班长彭满意负责营救,抢险救援在楼下铺设气垫。

彭满意迅速勘察现场寻找合适的施救点,随后穿上保护绳索进入女子所处窗口上方的房间,并翻越窗外站到窗外平台处,悄悄接近观察女子情况。此时,轻生女子已将房门反锁,现场民警和家属在屋外呼叫吸引女子注意力,彭满意则把握住女子身体向窗口内部倾斜的瞬间,快速从楼上窗外下滑至女子所在的窗口,随即“飞扑”向前,将女子推向室内,将其安全救下。

## 让核心价值观深入人心 让文明风尚吹遍绿城

社会主义核心价值观内容阐释(二十四)

一言九鼎,重于泰山。履约践诺,诚实守信,是人类社会千百年倡导下来的道德传统,也是社会主义核心价值观的重要内容,信守承诺,诚信待人。诚信是做人之本,是交友之基。为政之道、经商之魂,心灵良药。国家诚信而立威,社会诚信而有序,为人诚信而事成。《论语》:“人而无信,不知其可也。《礼记·中庸》:“诚者天之道也,诚之者人之道也。”

诚信

9月30日至10月8日

## 地铁延长运营服务时间

本报讯(记者 张倩)昨日,记者从郑州地铁运营分公司了解到,9月30日至10月8日,郑州地铁1号线、2号线、5号线运营服务时间延长至22:30,城郊线延长至21:30。

9月30日和10月8日,郑州地铁还将增加上线列车,加密行车间隔,科学合理做好运营调整。双节期间,郑州地铁将密切关注客流变化,适时组织备用列车上线,满足广大乘客集中出行需求。

郑州地铁提醒乘客:双节期间受乘客集中出行影响,乘坐地铁时请配合地铁工作人员的引导,注意各站末班车时间,全程佩戴口罩,做好个人防护。郑州地铁线网所有车站均支持手机扫码进出站服务。现役军人、消防救援人员均可持本人有效证件,在郑州地铁已开通车站的客服中心领取免费车票,供本人乘坐地铁使用。在郑州东站、郑州火车站乘车的乘客,需扫码进行实名登记方可乘车。

旅游探亲将迎高峰

## 郑州飞多地机票有优惠

本报讯(记者 张倩 通讯员 商锐)昨日,据郑州机场发布消息显示:2020年国庆黄金周恰逢中秋佳节,旅客乘坐飞机外出旅游探亲将迎来高峰。郑州机场双节期间单日航班运行架次将突破580架次,日均客流量7万人次以上,达到去年同期近九成水平,航空客运市场步入快速恢复轨道。

客票方面,双节期间前往南方城市:如郑州前往海口目前有最低3折余票,三亚最低3折,厦门部分航班有2折余票;前往西南方向:如前往成都、重庆目前有4-5折余票,前往昆明目前有2折票,前往丽江目前最低4折;前往东南方向:如上海、杭州目前有3折余票;前往西北方向:如乌鲁木齐目前有2折余票,库尔勒目前有4折余票;前往东北方向机票相对价格较高:如前往哈尔滨目前最低8折,沈阳、长春最低5折。

市疾控中心提醒

## 十一外出做好防护 避免非必要跨境游

本报讯(郑报全媒体记者 李京儒 通讯员 梁士杰 卢伟舟)国庆中秋假期即将来临,为确保市民健康出游,市疾控中心专家提醒,当前仍处于新冠肺炎疫情全球大流行时期,要尽量避免非必要的跨境旅游,可正常安排国内旅行,旅行期间要服从旅行目的地新冠防控工作的有关要求。

出游前,做好出行规划,尽量做到错峰出行,减少聚餐。准备免洗手消毒液、消毒湿巾、口罩等物品。若出现发热、乏力、干咳、鼻塞、流涕、咽痛和腹泻等可疑症状,建议居家休息和就地就医,待症状消失后再出行。

乘坐公交、地铁等交通工具时要遵守秩序和乘务人员管理要求,全程佩戴口罩,做好手卫生,并妥善保存票据以便查询。

游玩过程中应有序排队,尽量保持1米以上的距离,在封闭场所和人员密集场所佩戴口罩。在餐厅内用餐建议间隔落座或同侧用餐,与其他人保持1米以上的距离。如出现发热、乏力、干咳等症状,应立即到就近的医疗机构就诊。

就餐时要注意不吃未烧熟煮透的食物、未经消毒的奶、未削皮的水果、生的蔬菜,不喝生水。不采摘、食用野生蘑菇和野生植物。外出就餐时,注意选择正规、卫生条件好的饭店或餐厅。



昨日,二七区人和路小学隆重举行“我爱你中国”主题升旗仪式。鲜艳的五星红旗伴随着师生嘹亮的歌声冉冉升起。少先队员向国旗敬礼,教师以及家长代表一起高唱《歌唱祖国》歌曲,祝福祖国更加繁荣富强。本报记者 丁友明 摄

赏秋色 看表演 观打擂

## 园博园推出假期文旅大餐

本报讯(记者 成燕)赏秋色,看表演,观擂台赛……当中秋“偶遇”国庆,怎么度过这令人期待已久的8天假期?如果您不想远游,不妨到郑州园博园欣赏美丽秋景,以及赏心悦目的歌舞表演、精彩刺激的武林争霸擂台赛吧。

长假期间,该景区将推出《一袖长安》《惊鸿一面》等精彩的歌舞表演,带你领略汉唐风韵。舞蹈《激情燃烧的岁月》《芳华》将带您感受战争年代的风华正茂与青春热血。歌舞《清平乐》《广寒宫》将带您走进浪漫唯美的时空,古彩戏法、动物互动等活动更是丰富多彩。

值得一提的是,在假期即将开赛的武林争霸擂台赛上,游客每天可欣赏一场武术争霸赛,每场上场8组选手,每组选手进行3个回合比赛。据介绍,长假期间,该景区白天对以下人员免费:全国持有医务相关证件的医生、护士、医技人员以及公安干警、人民警察、人民教师、人民警察、媒体记者;年满60周岁(含60周岁)的老人、18周岁以下(含18周岁)中小学生在

美、全日制本科在校生、全日制专科在校生、残疾人、中国现役军人、消防救援人员。乘坐东方航空、南方航空抵达河南的乘客,凭有效证件及本人身份证,无须购票,经检票人员查验有效证件后即可免费入园。本人凭南航、东航10日内抵达河南的机票也可享免费入园。

夜场票免票人群包括1.4米以下儿童、60岁以上老人、残疾人、现役军人、人民警察、国家消防人员(免票人群请携带身份证及相关证件)。

## 非遗大集市十一绿城广场开市

本报讯(记者 成燕)中秋、国庆佳节将至,为进一步推进文旅融合发展,续写优秀传统文化新篇章,彰显中原文化独特魅力,10月1日至7日,由市委宣传部、市文化广电和旅游局、市园林局主办,郑州文化馆、郑州市非物质文化遗产保护中心承办的“黄河情、祖国颂”2020年郑州非遗大集市将在绿城广场举行。郑州拥有非物质文化遗产项目246项,涵盖民间文学、传统音乐、传统舞蹈、传统戏剧、曲艺、传统体育游艺与杂技、传统美术、传统技艺、传统医药和民俗十大类。其中,已被列入国家级非遗保护名录6项,省级60项。此次活动,郑州文化信精心选出

113项非物质文化遗产代表性项目进行展演,安排动态展演和静态展示同步进行,有舞狮、太极拳、少林功夫、河南坠子、河洛大鼓等项目动态展示;还有香包、泥塑、陶瓷等100项具有中原特色的传统民间艺术静态展示。为了展现非遗魅力,众多非遗文创产品也将在现场展示。